

泰山区对73条道路进行名称规范,已完成50条道路标识牌的规范和安装 体现泰安特色 方便市民生活

□最泰安全媒体记者 刘小东



岱庙西侧的福全路。

英武街原是古秦城老内街东侧的一条重要道路;唐王街的名字与唐玄宗李隆基有着密不可分的关系;福全路的名字有400多年历史,寓意福气全来……道路名称记载了城市演变的历史,是城市发展的见证。去年以来,泰山区对部分道路进行命名更名,先后规范命名了73条道路。道路根据历史渊源、地理位置、时代特色等命名或更名,体现了泰安、泰山特色。

统一道路名称 避免一路多名

“以前的老泰莱路西段叫唐王街,东段叫繁荣大街,两个名字有时候让人不知道在哪条路上,经查阅历史资料,征求市民意见、专家讨论,我们决定取消繁荣大街这个名字,与唐王街合并为一个路名,西起迎春路,东至泮泮路。”泰山区民政局工作人员告诉记者,唐王街这个名字与唐玄宗李隆基有关,唐玄宗封禅泰山时,途经此地休息,因此有了唐庄、唐王河、唐王街的名字。

凤台路起止点变更为北起环山路、南至东岳大街,长3千米。工作人员介绍,凤台路北段白玉石至凤台的路段原叫白凤路,一条路两个名字,不利于分辨,为此将该路统一为凤台路。“路名来源于凤台村,之前凤台村北侧有一个像台子的大坟墓,村子叫凤台村,后来改成了凤台村。”工作人员说。

一路多名现象为市民的生产生活、城市交通管理、邮政快递以及外地游客都带来了不便。为此,泰山区在规范道路名称时对该现象进行了规避,让道路名称更加规范化和标准化。此外,泰山区还对一些没有正规名称的道路进行了命名,并提前为正在建设中的道路命名,确保投入使用

后道路名称手续齐全,比如财源北街起止点为西起龙潭路、东至财源大街,长0.47千米,已办完命名手续并设立道路标识牌。

尊重历史文化 恢复一批老路名

岱庙西侧路边,银底黑字的路牌极为明显。据介绍,目前这条道路已更名为福全路,起止点也变更为北起岱宗大街、南至东岳大街,长0.8千米。

“福全这个名字已经有400多年历史,据《重修泰安志·舆地志》记载:‘为城区,州前地方福全街。’新中国成立前,街北首紧靠西北马场,街北口路西有明万历二十九年修建的法华寺(已圯),内供奉韦陀,庙内匾额题‘韦陀尊天’4个字。韦陀乃佛祖护法

山时又在此地设立了汉明堂。命名的谢过城街原为黄前西干渠路和发展大街,两个名字合并为谢过城街,给道路赋予了深厚的文化底蕴,更能让人们记住汉明堂与谢过城的文化历史渊源。

规范标识牌 录入基础信息库

据介绍,从去年底开始,泰山区对73条道路进行了统一规范的标识牌安装,目前已完成50条道路标识牌的规范和安装,另外23条道路标识牌正在制作中。

“除了规范73条道路标识牌,我们还对区管道路进行了全面摸排,对重要路口路牌进行完善和加密,计划共为100条道路安装标识牌,包括单向道路标识牌918块、多向道路标识牌219块,目前已经为双龙路、佛光路、擂鼓石北街、东湖路、五马街、南关大街等62条道路安装完标识牌。通过安装标识牌,实现城区道路有名有路牌,能发挥导向作用。”工作人员说,除了设立规范标识牌,还将命名更名的道路录入了基础信息库,确保百度、高德等导航地图能及时更新,发挥导航定位作用。

英武街17号、英武街28号……老县衙东侧,与通天街相连,向东通向升平小区的英武街,全长仅100米,但门牌楼号一个也不少,这是泰山区推进门牌楼号编制安装的结果。户口登记、房产登记、工商注册、寄递物流等都离不开门牌楼号。据介绍,为了让命名更名的73条道路不仅有路有名,还有门牌楼号,目前泰山区正落实道路门牌楼号的编制安装,为加强社会治理提供便利,进一步提升市民的生活品质。

市公安局岱岳分局开展冷链食品防疫检查 疫情防控不松懈 筑牢食品安全防线



民警在超市检查冷链冷冻食品。

本报3月22日讯(最泰安全媒体记者 孙文志 通讯员 王验朋)近日,市公安局岱岳分局食药环侦队主动出击,对辖区内经营冷链冷冻食品以及生鲜食品的农贸市场、商场、超市进行了疫情防控检查,切实防范境外冷链食品输入带来的食品安全隐患和疫情输入风险。

检查中,食药环侦队民警深入冻货及生鲜食品经营场所,将生鲜、冷链冷冻的畜禽肉类及水产品等作为重点品种,重点检查储存条件、产品质量、标签标识、食品来源、检验检疫证明、是否进行核酸检测等,通过仔细查看

市特检院开展业务技能大学习

本报3月22日讯(通讯员 张霞 李继生)近日,市特检院开展为期1个月的“大学习、大讨论、大提升”学习活动,围绕“创新学习方式、丰富学习载体、严明学习纪律”等方面,将“三大活动”与“两学一做”学习教育、“三会一课”制度相结合,融入日常工作,创新开启“领导讲党课、主任讲业务、职工讲体会”学习模式。

此次活动中,市特检院各科室制定学习计划,列出必学篇目,将“大学习”贯穿始终,确保全员参与。为提升检验检测人员的专

宁阳县伏山镇促进党史学习教育深入乡村 党史入村 培根铸魂



“学党史、忆初心”主题宣讲活动现场。

本报3月22日讯(最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 陶东宁)“通俗易懂讲党史”“评选榜样树新风”“我向主席献支舞”……宁阳县伏山镇紧密结合实际,将党史学习教育活动同新时代文明实践相结合,促进党史学习教育深入乡村,为乡村建设培根铸魂。

在伏山镇魏庄村青年理论宣讲志愿服务队开展的“学党史、忆初心”主题宣讲活动中,志愿者用一个通俗易懂的小故事,让群众对党史有了更深层次的了解,坚定了听党话、跟党走的决心和信心。

伏山镇西场村举行的文明榜样表扬活动中,评选出“四德之星”“星级文明户”“美丽庭院户”“好婆婆好媳妇”“学习强国学

春风送真情 就业暖民心

近日,但汶景区管委会人力资源部联合滨河片区就业部门在滨河片区圣元村活动广场开展第二场“春风行动”现场招聘会,为群众提供了涉及建材、电力、生物科技、制造等行业的岗位,涉及用人单位10余家。招聘会上,工作人员面向群众发放就业政策宣传手册600份,并对相关政策进行现场解读和答疑,增加群众就业信心。本次招聘会共收集有效就业需求信息120多条,促成有效就业意愿80多个。但汶景区人力资源部工作人员表示,他们将继续强化、聚力增效就业优先政策,秉承保姆式服务,全面完善就业长效机制。

最泰安全媒体记者 秦浩/文 通讯员供图



肥城市梯次培强壮大农业经营主体,促进农业产业高效高质量发展 发展现代农业 助力乡村振兴

□最泰安全媒体记者 王玉 通讯员 周倩倩

了价值链,还做活了服务链,发展便利店和面粉专卖店170家,快餐连锁直营店12家,托管、经营中学食堂19家。该公司抢抓数字经济机遇,开设了天猫旗舰店、京东商城·中国特产泰安馆等15家网店,网上销售收入突破3000万元,成为肥城乡村振兴的龙头企业。

肥城市委书记马保文说:“肥城以规模化、有机化、功能化、品牌化、融合化‘五化’方向,增强生产、服务两大农业经营主体,提升引领带动能力,发展适度规模经营,以全链条促融合,发展现代农业,助力乡村振兴。”

肥城市梯次培强壮大农业经营主体,鼓励土地向大户集中,提升农业生产规模化、机械化,促进农业产业高效高质量发展。建立了“两包一带”服务型新型农业经营主体工作制度,发挥党政

干部和龙头企业带动作用,积极推动农担融资、保险托底,成功争取全国首批小麦全成本保险试点,对种粮大户农业保险保费全额补贴,农民种粮积极性有效提高,50亩以上种粮大户突破1100家。建立农业社会化服务体系,提高生产机械化水平。搭建了“一十百”为农服务平台,入驻专业服务组织117家,无人机保有量超过260架。356个村党支部领办的合作社,组织小农户统一选择社会化服务,由服务主体进行全环节托管。目前,肥城市托管耕地超过32万亩,规模化经营率达91%。

目前,肥城市流转土地38.6万亩,占总承包面积的48.3%。规模以上农业龙头企业达204家,其中中国国家级1家、省级10家,发展农民专业合作社1400家、家庭农场614家,发展农业

标准化种植基地200多处,建成43家省级农业标准化生产基地,总量列全省第一。

在龙头农企的带动下,肥城有机菜、肥城桃、高产粮等特色优势农业产业扩规提档,成功创建了省级农业区,“汶阳田优质农产品”区域品牌效应日益凸显。中国驰名商标、省级企业产品品牌分别达到3个、5个。有机农业面积达7.4万亩,有机蔬菜出口创汇4950万美元;肥城桃品牌价值达21亿元;去年粮食产量达5.25亿公斤,就地加工转化率达80%,优质价格高于市场均价10%,面粉、玉米淀粉等产品高于市场均价20%,实现了产品优质又优价,保障了群众丰产又丰收。农业总产值达110.4亿元,为乡村振兴奠定了坚实的产业基础。

徂汶景区召开服务企业工作会议

本报3月22日讯(最泰安全媒体记者 秦浩)为深入贯彻新发展理念,扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务。今天上午,徂汶景区召开服务企业工作会议,表彰奖励18家先进企业,安排部署下一步工作任务,动员全区各级各部门和广大企业立足新发展阶段,提升实体经济发展水平,实现高质量发展。

面遇到一定的困难,但汶景区管委会针对公司的特点和实际困难,在人员组织方面提供了大力支持,并针对企业融资难的实际情况提供了500万元资金支持。“公司目前已具备承揽园林绿化、市政道路的能力,2021年将借助但汶景区大发展阶段实现跨越式发展,为景区高质量发展贡献一份力量。”刘波说。

进、外贸进出口等方面的优惠政策,鼓励现有企业做大做强,还积极支持外贸进出口和利用外资,吸引客商到徂汶景区投资兴业,加快推进景区产业发展。除此之外,还组织召开有景区企业家座谈会,帮助企业纾解困难,为重大项目和申请低息贷款及扶持资金超1.8亿元,进一步优化政务服务,组建行政审批部,有力提升了开办企业便利度,提速了工程项目审批。

徂汶景区党委书记、管委会主任田庆勇表示,下一步,徂汶景区将继续鼓励支持现有企业搞技改、上项目、扩投资,加大力度培育税源型、有发展潜力、符合绿色发展要求的企业,“一企一策”为企业提供“保姆式”服务,重点抓好国家级森林温泉小镇等提升改造项目,加快旅游基础设施建设和同时抓牢政策落地,畅通政企信息交流渠道,进一步提高审批便捷度、群众满意度,搭建企业与政府、企业与企业、企业与社会沟通的平台,全力支持企业发展。全区上下凝聚越是艰险越向前的力量,在新征程上接续奋斗、开拓创新、坚毅前行,以优异成绩迎接建党100周年。

